  GIÁO ÁN
Chủ đề: Động vật
Lĩnh vực: Phát triển ngôn ngữ.

Đề tài: Truyện Dê con nhanh trí.

Đối tượng: 5-6 tuổi.

Gíao viên: Đoàn Thị Mỹ Hạnh
I. Mục đích- yêu cầu.
1. Kiến thức: 
     - Trẻ nhớ tên truyện, tác giả và các nhân vật trong truyện.
     - Trẻ hiểu nội dung truyện, và qua đó biết học tập được đức tính tốt của dê con.
    2. Kỹ năng:
- Phát triển kỹ năng nghe, nhận rõ giọng điệu của các nhân vật trong truyện
- Rèn cho trẻ kỹ năng kể chuyện diễn cảm, phát triển ngôn ngữ cho trẻ.
- Trả lời được các câu trả lời của cô to, rõ ràng. 
3. Thái độ:
 - Giáo dục trẻ biết vâng lời ông bà, bố mẹ, không đi theo người lạ để đảm bảo an toàn...

- Trẻ biết bình tĩnh, dũng cảm khi gặp khó khăn

II. Chuẩn bị.


- Giáo án điện tử.


- Mũ dê mẹ, dê con, chó sói.

- Mô hình nhà dê, mô hình cửa hàng, cây xanh.
          - Rèm
III. Cách tiến hành.

	Hoạt động của cô

	Hoạt động 1 : Ổn định- gây hứng thú : 

Xin chào tất cả các bé đến với chương trình «  Khu rừng bí ẩn » ngày hôm nay. 
- Chia lớp thành 3 đội chơi : 

+ Đội voi con

+ Đội dê con

+ Đội hươu con.
- Chương trình gồm có 3 phần thi :

             + Bé nghe kể chuyện.

             + Bé thi tài.

             + Bé làm diễn viên.

- Để mở đầu chương trình cô và tất cả các bạn cùng nhau khởi động bằng  cách hát vang bài hát : « Ta đi vào rừng xanh ».

 - Trò chuyện cùng trẻ về nội dung bài hát.

+ Các con vừa hát bài hát gì ? Bài hát nói về điều gì ?

- Giáo dục trẻ ngoan ngoãn, yêu thương và biết vâng lời ông bà, bố mẹ và cô giáo.

- Dẫn dắt vào truyện : Đến với chương trình hôm nay, cô có đem đến cho chúng mình 1 món quà, đó là 1 câu chuyện kể về bạn dê con. Các con hãy cùng lắng nghe xem trong câu chuyện bạn dê con có ngoan như chúng mình không nhé.
 ( Đọc thơ «Chú bò tìm bạn » di chuyển về 3 đội chơi chữ U) 

Hoạt động 2 : Tổ chức hoạt động
Phần 1 : Bé nghe kể chuyện.

+ Cô kể lần 1 : kể chuyện diễn cảm.

- Câu chuyện cô vừa kể có tên là gì ?

- Trong câu chuyện có những nhân vật nào ?
+ Cô kể lần 2 : Sử dụng slide
- Giảng nội dung : Câu chuyện kể về hai mẹ con nhà dê và con cho sói hung ác, khi dê mẹ đi ăn cỏ ngoài đồng, dê con ở nhà trông nhà, thì con sói hung ác đã tìm đủ mọi cách để lừa dê con, nhưng nhờ sự thông minh, nhanh trí, dê con đã đuổi được sói đi và không bị sói ăn thịt.

- Giáo dục trẻ : Biết vâng lời người lớn và không đi theo người lạ để tránh nguy hiểm cho bản thân.
Phần 2 : Bé thi tài. 
- Đàm thoại : 
+ Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì ? Trong truyện có những nhân vật nào ?

+ Trước khi ra đồng ăn cỏ dê mẹ dặn dê con điều gì ? 

+ Cuộc trò chuyện của dê mẹ và dê con đã bị ai nghe thấy ? Sói đã làm gì ?

+ Khi nghe thấy tiếng gõ cửa dê con có mở cửa không ? Dê con phát hiện ra điều gì ?

+ Khi bị dê con phát hiện sói đã đi đâu ? và làm gì ?

+ Khi sói quay lại dê con lại phát hiện điều gì ?

+ Khi dê mẹ về dê con đã kể cho mẹ nghe chuyện gì ?Dê mẹ  đã nói gì với dê con ?

+ Trong truyện con thấy thích nhân vật nào nhất ? Vì sao ?

- Giáo dục : Qua câu chuyện muốn nhắc nhở chúng ta phải biết bình tĩnh, nhanh trí, dũng cảm khi gặp khó khăn, nghe lời ông bà người lớn khong mở cửa cho người lạ vào, đi ngoài đường cũng không được đi cùng người lạ. 

Hát «  Chú voi con ở Bản Đôn » di chuyển đội hình về 3 hàng ngag. 

Phần 3 :  Bé làm diễn viên

- Tiếp theo chương trình ngày hôm nay là một vở kịch «  Dê con nhanh trí » mời tất cả các cô và các bạn hướng mắt lên sân khấu thưởng thức nhé.
- Đại diện 3 bạn của 3 đội chơi đóng kịch
- Cô khuyến khích trẻ nhập vai các nhân vật và cùng thể hiện lại câu chuyện.

- Cô nhận xét, động viên khen trẻ.

chọn các bức tranh và kể chuyện theo tranh.

- Cô nhận xét, động viên khen trẻ.

Hoạt động 3 : Kết thúc.

Câu chuyện dê con nhanh trí đã khép lại chương trình ngày hôm nay, hẹn gặp lại các con trong chương trình lần sau.




